

聚焦许昌对德合作之百菲萨项目(下)

投资5000万美元,全省唯一的德国独资项目

我市“牵手”百菲萨 再生金属产业会擦出怎样的火花?

核心提示

长葛大周,昔日的“九冈加八洼”,如今智能制造热潮奔涌。德国,全球公认的先进制造业最具竞争力的国家。

随着投资5000万美元的百菲萨项目加紧建设,长葛再生金属产业会擦出怎样的火花?

另外,百菲萨集团为啥“相中”长葛?作为我市对德合作的标杆项目,百菲萨项目将对长葛再生金属产业带来哪些影响?

□ 记者 张铮 通讯员 张培娜



百菲萨项目签约仪式 资料图片

【项目落地】220天落地,创造对德合作“许昌速度”

在许昌对德合作的征程中,百菲萨项目不仅是全省唯一的德国独资项目,而且创造了220天落地的“许昌速度”。

关于许昌与百菲萨集团的合作,还要从2019年3月7日说起。那天,百菲萨集团首席执行官阿西亚、百菲萨(中国)投资有限公司总经理付晓到我市参观考察。参观考察中,大周产业集聚区年产30万吨再生铜、50万吨再生铝项目,让这些远道而来的客人感到震撼。

百菲萨集团是一家为工业废物的综合管理和回收提供创新可持续解决方案的公司,拥有超过20年的成熟运营经验和完善的先进技术,在全球15个国家设立了分公司。在欧洲,百菲萨集团是回收碳钢、不锈钢除尘灰以及铝冶炼废物的“领头羊”企业,为碳钢、不锈钢除尘灰以及铝冶炼废物的回收和处理提供综合管理和服务。该集团钢铁除尘灰回收业务在亚欧市场

的占有率为45%—50%(不包括中国)、铝盐渣回收业务在欧洲市场的占有率为45%—50%。

“长葛再生金属产业规模大、产量高,令人印象深刻。我认为大周产业集聚区和长葛的营商环境非常符合百菲萨集团的投资要求。”阿西亚说。

在随后的“你来我往”中,百菲萨项目很快实现了实质性进展。2019年7月10日,百菲萨环保科技(河南)有限公司在我市注册成立。

2019年11月13日,百菲萨环保科技(河南)有限公司奠基典礼举行,标志着百菲萨集团在我国投资的第二座威尔兹工厂开始建设。

从参观考察,到正式签约,再到奠基动工,仅用时220天,百菲萨项目创造了对德合作的“许昌速度”。

2020年5月14日,备受关注的百菲萨项目正式开工建设,标志着许昌对德合作再上新台阶。

【环境优势】百菲萨集团看中长葛的营商环境

长葛之所以能够成为百菲萨集团在国内的第二座威尔兹工厂所在地,是因为再生金属产业的蓬勃发展和巨大潜力,以及良好的营商环境。

近年来,为推进工业高质量发展,长葛市积极对接德国工业4.0,参与全球产业链合作,通过驻德招商联络处深入推进对德合作,引进德国企业、技术,并高标准规划占地35.39平方公里的中德再生金属生态城,打造中国中部中德合作示范区和全省先进制造业标杆。

“长葛再生金属产业规模大、基础好。大周产业集聚区不仅有金汇集团、金阳铝业、瑞佳铝业、好宜家产业园等一大批优秀的金属再加工企业,还是国家城市矿产示范基地、国家循环经济教育示范基地。”大周产业集聚区管委会党工委书记姜峰说,百菲萨集团经过考察,决定把不锈钢除尘灰项目落户长葛。之后不到3个月,该集团又来洽谈铝尘灰项目,其实就是看中了长葛的营商环境。

精简办事流程、上门服务、现场办

公……近年来,许昌市开展了“四个一百”专项行动,长葛市则开展了“双一百五十”专项行动。这些举措都是为了给企业和项目解难题。作为许昌对德合作的重点项目,百菲萨项目得到市、县两级政府的重点关注。企业办好围墙内的事,政府办好围墙外的事。政府就是要优化营商环境,当好“店小二”,提供保姆式服务,强力推进项目落地。

今年以来,长葛市认真落实“六稳”

中“稳外资、稳外贸”的决策部署,在疫情防控期间强化与百菲萨集团进行“网络视频会议”对接,及时沟通疫情信息及防控措施,做好百菲萨项目开工的各项准备工作。为了推动百菲萨项目顺利开工,长葛市协调各部门解决西班牙凯瑞塔比公司(百菲萨项目监理公司)外籍人员入住酒店,以及租赁办公场地、注册公司、办税登记、银行开户等相关问题,确保经济稳健发展。

【项目影响】推动产业延链发展、绿色发展、循环发展

自洽谈之日起,百菲萨项目就受到各方关注。省委书记王国生不仅亲自过问,还专程到许昌调研。

百菲萨集团作为国际领先的工业废物回收综合管理公司,在世界范围内有9座钢铁除尘灰回收工厂。百菲萨集团的威尔兹回转窑工艺被欧盟认定为当今最先进的技术,对致力发展再生金属产业的长葛市大周镇来说,具有巨大的示范和带动作用。

“百菲萨项目与大周镇再生铝产业的契合度非常高,可以对大周产业集聚区企业在金属回收过程中产生的废物进行处理,实现产业闭路循环。”长葛市再生铝行业协会秘书长高建伟说,这样的技术不仅能进一步延伸再生金属产业链条,还能带动再生金属产业绿色发展。

落户长葛的这座威尔兹工厂计划2021年投入运营,将形成年处理11万吨电炉除尘灰、年产4万吨氧化锌粉的生产能力,可实现年主营业务收入4亿元、年利税2000万元,推动再生金属产业高质量发展。

百菲萨项目既为产业转型升级提供了支撑,又为推动产业高质量发展注入了新动能。百菲萨项目落户长葛,标志着许昌引进德企在许发展和对德合作实现了新突破,为许昌对德合作新一轮发展奠定了坚实的基础。

可以预见,该项目建成后,将进一步提升我市再生金属产业的环保标准,推动产业延链发展、绿色发展、循环发展,也将加快百菲萨集团布局中原,进一步拓展中国市场,实现互惠互利、合作共赢。

